

34/48. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что одной из целей Организации Объединенных Наций в соответствии со статьей 1 Устава является поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам, освещенным во Всеобщей декларации прав человека⁴⁹,

принимая во внимание резолюцию 33/105 от 16 декабря 1978 года, в которой она предложила Комиссии по правам человека, продолжая свою работу по всестороннему анализу подхода Организации Объединенных Наций к правам человека, учесть мнения, выраженные относительно различных предложений в ходе общих прений по данному пункту на тридцать второй и тридцать третьей сессиях Генеральной Ассамблеи, в том числе относительно должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека,

отмечая, что Рабочей группе Комиссии по правам человека, тем не менее, не удалось произвести в ходе всестороннего анализа тщательную оценку предложения о создании должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека⁵⁰,

постановляет рассмотреть вопрос о создании должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на своей тридцать пятой сессии в рамках пункта, озаглавленного «Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод».

*76-е пленарное заседание,
23 ноября 1979 года*

34/49. Национальные учреждения, занимающиеся поощрением и защитой прав человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/123 от 16 декабря 1977 года и 33/46 от 14 декабря 1978 года, а также на резолюции 23 (XXXIV) от 8 марта 1978 года⁵¹ и 24 (XXXV) от 14 марта 1979 года⁵² Комиссии по правам человека по вопросу о национальных учреждениях, занимающихся поощрением и защитой прав человека,

⁴⁹ Резолюция 217 А (III).

⁵⁰ См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1979 год, Дополнение № 6 (E/1979/36)*, глава IX, раздел А.

⁵¹ Там же, 1978 год, *Дополнение № 4 (E/1978/34)*, глава XXVI, раздел А.

⁵² Там же, 1979 год, *Дополнение № 6 (E/1979/36)*, глава XXIV, раздел А.

напоминая также, что в ее резолюции 34/46 от 23 ноября 1979 года подчеркивается необходимость создания условий на национальном и международном уровнях для всестороннего поощрения и защиты прав человека отдельных лиц и народов,

принимая во внимание руководящие принципы в отношении структуры и функционирования национальных и местных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека, которые были приняты на семинаре по национальным и местным учреждениям, занимающимся поощрением и защитой прав человека, проведенном в Женеве 18—29 сентября 1978 года⁵³, и одобрены Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 33/46,

принимая также во внимание выводы семинара по вопросу о процедурах обращения за помощью для жертв расовой дискриминации и действиях, которые необходимо принять на региональном уровне, проходившего в Женеве 9—20 июля 1979 года⁵⁴.

1. *предлагает* всем государствам-членам принять соответствующие меры по созданию национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека, с учетом вышеупомянутых руководящих принципов;

2. *подчеркивает* важное значение целостности и независимости таких национальных учреждений в соответствии с национальным законодательством;

3. *обращает внимание* на конструктивную роль, которую могут играть неправительственные организации в деятельности национальных учреждений;

4. *просит* Генерального секретаря при направлении Генеральной Ассамблее на ее тридцать шестой сессии доклада, испрашиваемого в пункте 6 резолюции 24 (XXXV) Комиссии по правам человека, использовать также другие соответствующие источники, такие как доклады и документы семинара по национальным и местным учреждениям, занимающимся поощрением и защитой прав человека, и семинара по вопросу о процедурах обращения за помощью для жертв расовой дискриминации и действиях, которые необходимо принять на региональном уровне, а при представлении его доклада Генеральной Ассамблее дать описание различных существующих типов национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека, отраженных в полученных им документах или в вышеупомянутых источниках;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать шестой сессии подпункт, озаглавленный «Национальные учреждения, занимающиеся поощрением и защитой прав человека»;

6. *рекомендует* государствам-членам постоянно знакомить представителей своих националь-

⁵³ См. ST/HR/SER.A/2.

⁵⁴ См. ST/HR/SER.A/3.

ных учреждений с содержанием прений по вышеупомянутому подпункту.

*76-е пленарное заседание,
23 ноября 1979 года*

34/59. Осуществление Декларации социального прогресса и развития

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 2542 (XXIV) от 11 декабря 1969 года, содержащую Декларацию социального прогресса и развития, и 2543 (XXIV) от 11 декабря 1969 года, касающуюся осуществления Декларации,

ссылаясь также на свои резолюции 2626 (XXV) от 24 октября 1970 года, содержащую Международную стратегию развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций, 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

ссылаясь далее на свою резолюцию 33/48 от 14 декабря 1978 года о мировом социальном положении и резолюцию 2072 (LXII) Экономического и Социального Совета от 13 мая 1977 года о координации результатов всемирных конференций в области социального развития, проведенных в 70-х годах, а также на свою резолюцию 33/193 от 29 января 1979 года о подготовке к международной стратегии развития на третье десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

сознавая тот факт, что дальнейшее социальное развитие способствует мирному сосуществованию, разрядке и укреплению международного мира и безопасности,

сознавая усиливающееся значение Декларации социального прогресса и развития для выработки и претворения в жизнь национальной политики и мер и для осуществления совместных и раздельных действий в целях содействия достижению более высокого и лучшего уровня жизни, полной занятости и условий, способствующих быстрому экономическому и социальному прогрессу,

решительно выступая за достижение эффективного выполнения положений Декларации,

отмечая ограниченный прогресс, достигнутый в осуществлении Декларации со времени ее принятия, и принимая во внимание масштабы все еще не использованных возможностей,

1. *рекомендует* всем правительствам в своей политике, в планах, программах и механизме

осуществления постоянно принимать во внимание принципы, цели, средства и методы, изложенные в Декларации социального прогресса и развития;

2. *постановляет*, что Декларацию следует учитывать при разработке международной стратегии развития на третье десятилетие развития Организации Объединенных Наций и при выполнении программ международных действий, которые должны быть предприняты в ходе десятилетия;

3. *предлагает* всем правительствам принимать во внимание положения Декларации при осуществлении в будущем двустороннего и многостороннего сотрудничества;

4. *рекомендует*, чтобы международные организации и учреждения, занимающиеся вопросами развития, по-прежнему использовали положения Декларации как одного из важных международных документов при разработке стратегии и программ, направленных на достижение социального прогресса и развития, и принимал бы эти положения во внимание при разработке документов, которые Организация Объединенных Наций может использовать в области социального прогресса и развития;

5. *просит* Генерального секретаря в сотрудничестве с правительствами по-прежнему собирать, анализировать и как можно шире распространять информацию о значительном национальном и международном прогрессе, достигнутом в осуществлении высоких целей, содержащихся в общепризнанной Декларации;

6. *просит далее* Генерального секретаря в приложениях к докладам о мировом социальном положении информировать Генеральную Ассамблею в краткой форме о мерах, которые приняты правительствами, но, возможно, не включены в другие доклады, представляемые на регулярной основе, и соответствующими международными организациями в целях осуществления положений Декларации и выполнения настоящей резолюции.

*82-е пленарное заседание,
29 ноября 1979 года*

34/60. Доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев о деятельности его Управления⁵⁵, а также доклад Исполнительного комитета Программы Верховного комиссара о его тридцатой сессии⁵⁶, и заслушав заявление Верховного комиссара⁵⁷,

⁵⁵ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать четвертая сессия, Дополнение № 12 (A/34/12).

⁵⁶ Там же, Дополнение № 12 A (A/34/12/Add.1).